

bel

- 50 -

1985.07.02.

sb0074 4 180 mtib2014

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 trolibusz debrecenben
sb0042 kiállítás meghosszabbítása
sb0043 irodalomtanítási napok
sb0044 sajtótájékoztató iri ... /1./
sb0045 sajtótájékoztató iri ... /2./
sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0047 a környező országok időjárása
sb0048 elmarad a neoton nyári turnéja
sb0049 bucsulátogatás
sb0050 дума-85 hadgyakorlat
sb0051 a főinform jelenti
sb0052 az mnb hivatalos devizaárfolyamai
sb0053 autó-sorszámok
sb0054 bolgár kitüntetések
sb0055 losonczy páál üdvözléte andrej ...
sb0056 szálloda-avatások /2. rész/
sb0057 időjárás-jelentés
sb0058 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0059 a budapest kongresszusi ...
sb0060 régi zenei napok sopronban
sb0061 az egyiptomi külügyminiszter ... /3. rész/
sb0062 építészeti pályázat - ...
sb0063 termékbemutató sopronban
sb0064 nemzetközi gyermektábor ...
sb0065 joanovits istván kiállítása
sb0066 zenei tábor sopronban
sb0067 elkészült a veszprémi körgyűrű
sb0068 országos építőipari energiarac. kollokvium /1. rész/
sb0069 országos építőipari energiarac. kollokvium /2. rész/
sb0070 alakuló tanácsulések /1. rész/
sb0071 alakuló tanácsulések /2. rész/
sb0072 kitüntetés /széni béla/
sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: fehér péter
császár tiber
- v é g e -

/mti/ gw -ár
21.02 020785 1490

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 03.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

a konzervgyárak alkalmazkodnak a változókony időjáráshoz

1985. július 3. - a konzervipar 15 gyárában munkaszervezési intézkedésekkel igyekeznek ezekben a napokban az időjáráshoz igazodni. mivel az esőzések miatt a zöltségek szedése gyakran szünetel, a nyersanyag-utánpótlás is akadozik. ez elsősorban a zöldborsó feldolgozásánál okoz gondokat. a könnyebb kaszálógépek ugyan még esőben is képesek dolgozni, a levágott vizes termést azonban nem lehet elcsépelni: várni kell néhány órát, amíg némiképp megszárad a borsó. a nehéz borsókombájnok többsége mostanában el sem tud indulni az átázott, süppedő talajon.

a kényszerszünet azonban nem jelent üresjáratot. a gyárak 23 ezer dolgozója egy percre sem marad munka nélkül. amíg a borsóvonalak ideig-óráig állnak, a brigádokat más munkahelyekre irányítják át; a többi között a szigetvári, a nagyatádi és a nyíregyházi konzervgyárakban. az új borsószállítmány beérkeztéig főként gyümölcs-alapanyagot dolgoznak fel; a meggyet felezik, a szamócát csuszazzák. ily módon nagyértékű nyersanyagot termelnek. más brigádok a csomagolás előkészítésénél kapnak ideiglenesen feladatot. ezzel foglalkoztatásuk ugyan megoldódik, ám az üzemek alapvető gondja marad; jelenleg a napi négyezer tonna kapacitású borsóvonalaknak csupán 50 százalékát használhatják ki. ez a borsószezon elhúzódásával jár. azzal számolnak, hogy a borsó „utoléri”, a feldolgozási sorrendben utána következő, most beérőben lévő uborkát, babot, később pedig a paprikát és még néhány gyümölcsöt is. az áru egyidőben érkezik majd, s nagy tételekben a gyárakba.

sok helyen az előkészítés megszervezésével igyekeznek az üzemekre nehezedő nyomáson enyhíteni. a torlódás mérséklésére a mezőgazdasági partnerekkel közösen a földek mellett alkalmi telepeket állítanak fel, ahová brigádokat szerződtetnek - diákokkal, nyugdíjasokkal megerősítve - az egyes munkafázisok elvégzésére. így a hagyma már tisztítva, a szamóca szártalanítva, a sárgabarack felezve, s kimagozva érkezik a gyárakba; ezzel gyorsabb lesz a feldolgozás. az segíthet, hogy bizonyos cikkeket, mint például az uborkát nem dolgozzák fel nyomban, hanem nagyobb üvegekben vagy tartályokban helyezik el a termést, s a munkacsucs után látnak majd hozzá az időigényesebb tartósításhoz. ugyanígy a szamóca egy részéből sem befőtt készül, hanem a szemeket összezúzzák, s dzsem-alapanyagként, nyugodalmasabb, időkre tartalékolják. /mti/

kg/fe/jf/mz -ár
00.10 030785 2436

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

magyar gyógykozmetikum az egyesült államokban

1985. július 3. - a phartrade külkereskedelmi vállalat megkezdte a propolisz gyógykozmetikum termékcsalád egyik tagjának, a propur krémek tengerentúli értékesítését. a finomvegyszer szövetkezet termékéből - amely a reumás fájdalmakat enyhíti, gyógyítja - a külkereskedelmi vállalat eddig már mintegy 10 ezer darabot szállított az egyesült államokba.

a phartrade képviselői az első exportszerződést a termék usa-beli forgalmazójával még a múlt év őszén a budapesti nemzetközi vásáron írták alá. ezt követően a magyar gyógykozmetikumot az egyesült államokban részletes vizsgálatnak vetették alá. a közelmúltban kapták meg a food and drug administration engedélyét az értékesítésre. ennek alapján a propur értékesítésével foglalkozó usa-beli cég megkezdte a termék forgalmazását az egyesült államokban és kanadában. a magyar és külföldi üzletemberek évente több mint 100 ezer darab propurkészítmény exportjával számolnak. a magyar gyógykozmetikum sikere esetén azt tervezik, hogy a propur termékcsalád más tagjait is bevezetik a tengerentúli piacon. /mti/

pf/il sr fe -ár
00.11 030785 1142

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

tisza cipőgyár - hetvenötmilliós haszon ujitásokból

1985. július 3. - a martfői tisza cipőgyár, hazánk legnagyobb cipőipari vállalata lett a legutóbbi iparági ujitási verseny győztese. a négy és félezer dolgozót foglalkoztató gyár műszaki és fizikai dolgozói évről évre értékesebb ötletekkel, javaslatokkal segítik a vállalati célok teljesítését, a minőség javítását, az anyag- és energiatakarékosságot, a balesetek, a munkahelyi ártalmak megelőzését. az utóbbi három és fél év alatt megvalósított ötleteik 75 millió forint vállalati hasznot eredményeztek. az elmúlt évben 23 millió forint volt a produktum, az idén már az első félévben 13 millió forint hasznot könyveltek el. örvendetes, hogy az ötletek szerzőinek majdnem fele fizikai munkás, a beadott 368 ujitás 45 százaléka fűződik a nevükhöz. gyakorlatilag a gyár minden negyedik dolgozója résztvevője a mozgalomnak.

a termálenergia üzemi hasznosítására kidolgozott és bevezetett ujitás például évente hatmillió forint értékű fűtőanyagmegtakarítást jelent. a mikroporozus lemez pihentetési idejének megszüntetésére kidolgozott módszer alkalmazása 4.2 millió forint költségmegtakarítással jár. tőkés importot helyettesít és 2.5 millió forint hasznot eredményezett az automata nittelő gép feltalálása.

ösztönzőleg hat az ujitómozgalom fejlődésére, hogy a korábbi hatvannapos elbírálási időt a felére csökkentették, továbbá évente egymillió forintnál több pénzt fordítanak ujitói díjakra, jutalmazásokra. /mti/

end/kné/kz/gw -ár
00.11 030785 1511

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

várgondnokság

1985. július 3. - a vi. ötéves tervben kezdődött meg, s ez év végén befejeződik a budai várban található épületek helyreállítása. a felújított értékes műemléképületek és a vár nagy idegenforgalma szükségessé tette, hogy az ott található 128 lakónház állapotát folyamatosan figyelemmel kísérik, és a szükséges javításokat azonnal elvégezzék. ennek érdekében a fővárosi xii. és i. kerületi ingatlankezelő vállalat ebben az évben önálló egységként létrehozta a - korábban egyik házkezelési kirendeltsége szervezetében működő - várgondnokságot, amelynek feladata elsősorban az épületek

karbantartása, a hibaelhárítás, s részvétel az épületek műszaki átadásán, a hiánypótlások felülvizsgálatában.

a várgondnokságot, s az irányítása alá tartozó építésvezetőséget a napokban látják el a szükséges eszközökkel, a helyreállítást végző kivitelezők pedig az elvégzett munkáról szóló dokumentációkat átadják a gondnokságnak. a várgondnokság tevékenységét a jövőben számítógép is segíti: az ott található épületek minden műszaki paramétere számítógépre kerül, így a karbantartás programozható, ütemezhető lesz.

a várgondnokság első feladatai között szerepel az 1983-ban felújított épületek szavatossági felülvizsgálata - a kivitelező fiműv-vel együtt - a garanciális hibák kiszűrése érdekében. /mti/

sa km/mz -ár
00.12 030785 1343

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

nyári oktatótáborok

1985. július 3. - az idén nyáron a hazai egyetemeken és főiskolákon mintegy félszáz oktatótábort szerveznek több mint félezer középiskolás részvételével.

immár tizenkettedik esztendeje vehetnek részt a fizikai dolgozók gyermekei azokon a felvételi előkészítő levelező tanfolyamokon, amelyek oktatómunkája nyaranként 10-14 napos intenzív táborokban folytatódik. az idén - több száz egyetemi és főiskolai oktató és hallgató vezetésével - az agrártudományi egyetemeken, a tudományegyetemek bölcsész- és természettudományi karain, a közgazdasági oktatást folytató egyetemeken és főiskolákon, a műszaki felsőoktatási intézményekben, a tanár- és tanítóképző főiskolákon, valamint a budapesti és pécsi orvostudományi egyetemen kezdődtek illetve kezdődnek meg a nyári kurzusok. azok a diáktanárok, akik már több éve vezetnek ilyen jellegű tanfolyamokat, július 15. és 17. között a központi diáktanár táborban cserélhetik ki tapasztalataikat és beszélhetnek meg a tennivalókat.

a felvételeket előkészítő bizottságok egy másik, egész országot átfogó akciója lesz augusztustól az egyetemeken és főiskolákon megrendezendő ugynevezett „nyílt napok”, programja. a középiskolások pályaválasztását megkönnyítő találkozók - amelyeket 58 felsőoktatási intézményben szerveznek meg - a 2. és 3. osztályos

tanulók személyes tapasztalatokat szerezhetnek a különböző karokon folyó munkáról, megismerkedhetnek a felvételi vizsgakövetelményekkel, és ismereteket szerezhetnek azokról a pályákról, amelyekre az intézmény képez. a nyílt napok pontos idejét és helyét a középiskolák számára már megküldték a szervezők. /mti/

kp/kö/km/mz -ár
00.12 030785 1662

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

környezetvédelmi pályázat

1985. július 3. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal pályázatot hirdetett olyan új műszaki, biológiai és szervezési módszerek kidolgozására, amelyekkel jelentősen csökkenteni lehet a veszélyes hulladékok mennyiségét, ártalmosságát. a pályázat kiterjed minden olyan mérgező és fertőző vagy maró hatású lúgos és savas folyadékra, az üledéknél összegyűlt vegyszerek, olajos iszapra, amely főleg az iparban és a mezőgazdaságban keletkezik nagy mennyiségben. különösen kedvező lehet az olyan eljárás, amely a környezetszennyezés megszüntetésével egyidejűleg újra feldolgozható, tehát másodnyersanyagként használható terméké alakítja a veszélyes hulladékot. fontos követelmény, hogy a javasolt környezetkímélő megoldások jelentős beruházás nélkül, gyorsan, széles körben hasznosíthatók legyenek.

a pályázaton egyének és alkotóközösségek egyaránt részt vehetnek. a pályaműben közöljék az új eljárás részletes leírását, alkalmazásának felhasználási körét és bevezetésének költségvetését. a szabadalmi oltalom alatt álló alkotásokkal nem pályázhatnak és jelezni kell, ha az új eljárást ujtásként vagy találmányként kívánják hasznosítani. a szerzői jogi védelem megszerzéséről a pályázó köteles gondoskodni. a pályaműveket - a szerzők címét tartalmazó zárt, jelíges borítékkal együtt - két példányban november 15-ig kell beküldeni az okth./bp., v. arany jános u. 24., 1051/ kutatószervezési és művelődési főosztályára.

a három legjobb alkotást 50, 30 és 20 ezer forintos díjjal jutalmazták. az okth segítséget nyújt az értékes új eljárások népgazdasági hasznosításához. a bíráló bizottság legkésőbb jövő év közepén hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/cl/sr/gw -ár
00.13 030785 1740

-.-

bel

- 6 -

1985.07.03.

sb0007 4 150 mtib1007

balesetveszélyes termékek árusítását tiltotta meg a kermi

1985. július 3. - a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet /meei/ megállapította, hogy a t-12 típusu csengőtranszformátor /gyártó a fővárosi finommechanikai vállalat/, a fóti vörösmarty tsz elektrotechnikai szakszervezet által készített eg 8401 típusu híradástechnikai funkciógenerátor valamint az 1984. december 1. után forgalomba került predom-selva 53.002 típusu, lengyel gyártmányú főzőlap minősége nem felel meg az előírásoknak. a termékek érvényes meei minősítő irat nélkül kerültek forgalomba, s a meei által megállapított hibák miatt nem elégítik ki a biztonságos használat követelményeit, balesetveszélyesek. a meei állásfoglalása alapján a kereskedelmi minőségellenőrző intézet árusításukat megtiltja. az intézet felhívja a forgalomba hozó kereskedelmi szervezetet, hogy e termékek árusítását haladéktalanul szüntessék meg. a már eladott termékekre vonatkozó vásárlói kifogásokat a termék minőségének ellenőrzése nélkül megalapozottnak kell tekinteni. /mti/

ka/sr/mz -ár
00.14 030785 1068

--

sb0008 4 150 mtib1008

új tv-átjátszóállomás komáromban

1985. július 3. - új tv-átjátszóállomás kezdte meg működését komáromban. a gabonaforgalmi és malomipari vállalat épületének tetején elhelyezett adót a posta rádió és televízió műszaki igazgatósága szerelte fel másfélmillió forintos költséggel. az átjátszóállomás a tv 1-es programját a 25-ös csatornán közvetíti. rövidesen még egy adót felszerelnek. azzal a 2-es program vételét is javítják a határmenti városban. /mti/

ráb kz fe -ár
00.14 030785 0483

--

bel

- 7 -

1985.07.03.

sb0009 4 160 mtib1009

hévizes forrásbarlang esztergomban

1985. július 3. - alig két hónapon belül újabb hévizes forrásbarlangot fedeztek fel esztergomban a helyi és a tatabányai barlangkutató csoport tagjai. az elsőt a szent tamács-hegy alatt, az újabbat a primási palota közelében, a várhegy oldalában találták.

a mostani sikeres feltárás előzményeként horváth istván, a balassa muzeum igazgatója barlangkutatók segítségét kérte egy középkori vízgyűjtő ciszterna régészeti feltárásához. e munka során derült ki, hogy a ciszterna pereme alatt mintegy másfél emeletnyi mélységben bőséges mennyiségű vizet ontó barlangszáj nyílik a sziklafalba. az aláereszkedő könnyűbuvárnak először egy rendkívül szűk, ugynevezett „kukacjáraton”, kellett átpréselnie magát, ezután azonban egy 25 négyzetméteres alapterületű, tágas, különlegesen szép látványt nyújtó barlangba jutott. az üreg falait mindenütt hófehér és vasoxidtól vörösesre színezett kalcitkristályok borítják. a vízzel teljesen kitöltött barlangteremből több felé ágaznak el az ismeretlenbe vezető, egyelőre még járhatatlan nyílások.

az újabb barlang felfedezése azt bizonyítja, hogy esztergom alatt kisebb-nagyobb mélységben „élnek”, még a langyos, illetve meleg vizű hévforrások. valószínű az is, hogy a város alatt további ismeretlen barlangkavernák, szövevényes járatok is rejlenek ezért az ősszel nagyobb technikai apparátus bevetésével folytatják a kutatásokat. /mti/

ráb/ráb/kz/il -ár
00.15 030785 1451

--

sb0010 4 170 mtib1010

mecseki pávaszemek

1985. július 3. - pécssett az enyhe esti órákban hatalmas lepkék tűnnek fel: az éjjeli pávaszemek. nevüket a szárnyukon látható szem alakú rajzolatról kapták, s valóban nagy lepkék, hiszen kifejlesztett szárnyuk szélessége a nyolc centimétert is eléri. a lepkeóriás fő elterjedési területe kisázsia és dél-európa, de repül a déli fekvésű - mediterrán jellegű - mecsek hegységben is. a pávaszemeket

bel

- 8 -

1985.07.03.

rendkívüli módon vonzzák a városi fények. olykor még pécs belvárosában is feltűnnek, ahova a higanygőz- és nátriumlámpák erős fénye csalogatja őket. gyakran esnek ilyenkor a lepkegyűjtők zsákmányául. a mecsek hegyei között szerencsére háborítatlanul élhet ez a ritka lepkefaj. /mti/

igó kz fe -ár
00.16 030785 0727

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

virágzik a gesztenye

1985. július 3. - virágba borultak zala megye szelidgesztenyései, amelyek a hazai termés 60 százalékát adják. tömeges virágzásuk jó termést ígér. a gesztenye többségét a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára dolgozza fel, de a fogyasztási szövetkezetek közvetítésével tetemes mennyiség jut belőle közvetlenül a cukrászüzemeknek is. zalaiban egyébként mintegy 60 ezer szelidgesztenyefát tartanak nyilván, s ezek között több száz éves példányok is akadnak. /mti/

tóa/kz/gw -ár
00.16 030785 0509

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

huszár vilmos emlékkiállítás

1985. július 3. - huszár vilmos emlékkiállítás nyílik július 9-én a magyar nemzeti galériában. a tárlat a hágai gemeentemuseum és az mng együttműködése révén jön létre, és egy nálunk kevésbé ismert, ám művészi munkásságát tekintve jelentős, magyar származású mestert mutat be.

huszár vilmos 1906-ban hagyta el magyarországot, hollandiában telepedett le, s már fiatalon bekerült különböző avantgarde művészeti csoportosulásokba. olyan jelentős művészekkel dolgozott együtt például mint mondrian. részt vett a németországi konstruktivista mozgalmakban is. sokoldalú munkásságát folytatott: a

bel

- 9 -

1985.07.03.

festészet mellett üvegablakokat, belső tereket, butorokat tervezett, színházi kísérletekben vett részt, s készített reklám és tipográfiai terveket is. a nemzeti galéria kiállításán az életmű egészét bemutatják. a műalkotásokon kívül számos kiadvány, illetve videoanyag segíti a közönség tájékozódását. /mti/

di/sk/km/mz -ár
00.17 030785 0965

-.-

sb0013 4 180 mtib1013

építőtábor rákoscsabán

1985. július 3. - immár 22. alkalommal nyitotta meg kapuit a mező imre építőtábor rákoscsabán, a leberg utcai strandon. borsod megyéből 600 fiatal táborozik itt. a diákokat a csatornázási művek szakemberei látják el feladatokkal, s szervezik munkaidőn túli időtöltésüket.

a tábor lakói belviz- és árvizvédelmi munkákat, partfal-karbantartást végeznek, s rájuk bizzák a vízelvezető árkok tisztítását is. a város különböző területein lévő munkahelyekre autóbusszal szállítja a fiukat. szabadidejük programjában szerepel városnézés, honvédelmi és járőrverseny, s a strandon többféle sportolási lehetőség között választhatnak. /mti/

sa/kö bc -ár
08.11 030785 0683

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

nyári színház csabán

1985. július 3. - június 10-én, szerdán este színházi bemutatónak ad helyet a békéscsabai városháza udvara. a jókai színház ott adja elő shakespeare szentivánéji álom című vígjátékát. a csabai szabadtéri shakespeare-előadás rendezője rencz Antal, a jelmezeket a munkácsy-díjas gyarmathy Ágnes tervezi, s a főbb szerepekben harkányi János, tomanek Gábor, szabó Zsuzsa és Gálffy László játszik. a békéscsabai műemlék-városháza árkádos udvarán ez lesz a második nyári színházi előadásorozat, tavaly heltai Jenő „a néma Levente”, című vígjátékát játszotta itt a csabai társulat.

/mti/
sam/kö kz -ár
08.15 030785 0632

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

in memoriam illyés Gyula

1985. július 3. - in memoriam illyés Gyula címmel könyvet adott ki a szekszárdi Béni Balogh Ádám Múzeum abból az alkalomból, hogy a Simontornyai Vármúzeumban megnyitott a költő és szülőföldje közötti kapcsolat dokumentumaiból rendezett állandó kiállítás. a számos képpel illusztrált kötet első része magát a kiállítást mutatja be, második része pedig mai magyar írók illyés Gyula emlékére írt műveit, illetve a költőhöz írt verseit tartalmazza. a kötet címlapján illyés arcképe - borsos Miklós grafikája - látható. /mti/

gem/kö kz -ár
08.18 030785 0572

-.-

sb0016 1 160 mtib1017

javítás az mtib1009 sz., hirre!

1985. július 3. - javítás a mai bs0009 mtib1009 sz., Hévízes forrásbarlang esztergomban című hírünk 1. bek. 3. sorában a név:

szent Tamás-hegy

/mti/ cl pr
09.35 030785 0221

-.-

sb0017 4 150 mtib1018

termel az „Édességyár”,

1985. július 3. - csütörtökön megkezdődött az üzemszerű termelés a Jásznagykúri vendéglátó vállalat új szolnoki „Édességyárában”, az 1300 négyzetméter alapterületű, korszerű üzemből magas szintű gépesítéssel ötvenféle cukrászsüteményt: tortákat, teasüteményeket, csomagolt szerteket, félkésztermékeket, vajás és linzer süteményeket készítenek mestercukrászok által összeállított receptek szerint. a friss áruval naponta több ízben induló turajáratok szolnok és környékének cukrászdáit, éttermeit, továbbá az üzemi, iskolai konyhákat látják el.

as

az üzemszerű termeléssel egyidejűleg az „Édességgyár”, oktatási kabinet-jében dancsi bertalan mestercukrász vezetésével ötven tanuló képzését is megkezdték./mti/

end/kné,ká cl pr
11.08 030785 0772

--

sb0018 4 130 mtib1019

az egyiptomi külügyminiszter programja /1. rész/

1985. július 3. - Lázár György, a minisztertanács elnöke szerdán délelőtt parlamenti dolgozószobájában fogadta Ahmed Eszmat Abdel-Megidet, az egyiptomi arab köztársaság külügyminiszterét, aki várkonyi Péter külügyminiszter vendégeként tartózkodik hazánkban. A szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdéséről, és áttekintették a magyar-egyiptomi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit.

Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke ugyancsak délelőtt, az országházban fogadta az egyiptomi vendéget.

A találkozón jelen volt várkonyi Péter, valamint Simonyi Ernő, hazánk kairói, és Abdel Moneim Atik, az EAK budapesti nagykövete.
/folyt. köv./

kj/cl pr
11.08 030785 0788

--

sb0019 4 130 mtib1020

Kitüntetés - háromházi János

1985. július 3. - az elnöki tanács dr. háromházi János rendőr-alezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyediké érdemrend kitüntetését adományozta. /mti/

és/ka/-ár/cl pr
11.46 030785 0298

--

sb0020 4 160 mtib1021

nemzetközi uttörőtábor

1985. július 3. - nemzetközi uttörőtábor nyílt szerdán Rakamazon. A tíznapos táborozáson nyolcvan magyar, negyvenöt lengyel és negyven szovjet gyermek ismerkedik Szabolcs-Szatmár megye történelmi, irodalmi emlékhelyeivel, természeti értékeivel. A találkozóra Szabolcs-Szatmár megye, a Részőv-i vajdaság, valamint a Kárpátmenti terület testvérmegyei kapcsolatainak keretében került sor. /mti/

ács/ummé,ká

11.46 030785 0448

--

sb0021 4 130 mtib1022

balesetek

1985. július 3. - Kiskunfélegyháza külterületén Kocsis Imre 60 éves autószerelő, helyi lakos személygépkocsijával összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek utasa, dudás Tünde 16 éves segédmunkás, Kiskunfélegyházi lakos a kórházban meghalt. A motorkerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett. A vizsgálat eddigi adatai szerint Kocsis Imre megsértette a kresz kanyarodásra vonatkozó szabályait.

as

békéscsaba külterületén novák tamás 27 éves gépkocsivezető, koroncói lakos tehergépkocsival letért az útról, és az árokba borult. utasa, szabó józsef 28 éves fuvarozó kisiparos, koroncói lakos meghalt, a gépkocsivezető pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint novák tamás figyelmetlenül vezetett.

hajmáskéren, a kohászati alapanyagellátó vállalat telepén torkos károly 71 éves nyugdíjas telepőr, hajmáskéri lakost hulladékvas rakodása közben a megcsuszott vasbak egy mozgásban lévő tehervagon falához szorította. a szerencsétlenül járt idős ember meghalt. /mti/ és/ka/cl -ár pr
11.55 030785 1039

--

sb0022 4 150 mtib1025

háztáji kombájnok

1985 július 3. - csongrád megyében - zánkányszék, mórhalom, bordány, ásothalom, üllés tanyavilágában - szerdán megindultak a háztáji kombájnok. a dél-alföldi megye nagyterjedésű duma-tiszaközi homokvidékén a háztáji területeket általában őszi árpa vagy rozs termesztésével hasznosítják. ezek a kalászosok a buzánál előbb érnek be, amikor a nagyüzemi gazdaságokban még nincs szükség valamennyi kombájn munkájára, így van rá idő, hogy a háztáji parcellák gabonatermését arassák le a gépekkel; ezeket minimális térítés ellenében „kölcsönzik”, tagjaiknak a tsz-ek és a szakszövetkezetek.

a modern, nagyteljesítményű gépekkel a közös táblákon aratnak a termelőszövetkezetek, a háztájiban pedig a régebbi típusú, keskenyebb vágószélességű kombájnok dolgoznak. ezekkel a keskeny dűlőutakon könnyebben el tudnak járni. ahol lehetőség volt rá, ott a háztáji gabonaföldeket összefüggően alakították ki, így kevesebb a gépek üresjárata, üzemanyagfogyasztása. /mti/

tób/an az sk pr
12.38 030785 1018

--

sb0023 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 3. - tovább melegszik az idő

izland feletti középponttal ciklon örvénylik. emiatt az atlanti-óceán északi medencéjében, továbbá a kontinens nyugati partvidékén gyakran esik az eső, zápor, és időnként erős szél fúj. a kedden még közép-európa szerte változékony időt okozó felhő- és csapadéksáv szerda hajnalban az istambul-harkov-moszkva vonal mentén húzódott. az elvonult hidegfront nyomában magaslégnyomású öv épült fel. száraz, tiszta levegő árasztotta el a német-alföldet, az alpok vidékét, valamint a kárpát-medence nyugati felét. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében tovább melegszik az idő.

magyarországon kedden helyenként - többnyire rövid időre^{ett} kisüt/a nap, az ország nagyobbik részén azonban tulnyomóan borult idő volt. sokfelé esett az eső, zápor, a déli óráktól zivatar is kialakult. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 8 mm között volt, helyenként azonban jóval többet mértek. például pécsen 17, somogyson 28, kékestetőn pedig 33 mm csapadék hullott zivatar alkalmával. kedden a hőmérséklet csúcserőssége az északi megyékben 16-22, másutt általában 19-24 fok között alakult, szerda hajnalra pedig 9-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati, valamint a középső országrészben, gyengén, másutt változóan felhős idő volt. az alföldön egy-két helyen szemerkélt az eső. többfelé megélénkült az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor az országban 17-20 fok között alakult.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 16,2 fok volt, ez 4,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 1021 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

eleinte - főként keleten - időnként még erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, néhol zápor, zivatar is valószínű. csütörtökön már országsszerte száraz, napos idő várható. az északi szél szerdán élénk marad, majd éjszaka gyengül, csütörtökön csak kissé élénkül meg.

legmagasabb éjszakai hőmérséklet 9, 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23, 27 fok között alakul.

/folyt. köv./ sk/cl
13.15 030785 2377

--

1985.07.03.

sb0024 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

napközben időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, de csapadék nem valószínű. az északi szél késő estétől jelentősen gyengül. a hőmérséklet késő este 19 fok körül, csütörtökön hajnalban 12 fok körül várható.

várható időjárás a balatonnál szerda estig:

az északi szél időnként erős lesz, emiatt a sárga figyelmeztető jezés érvényes. tulnyomóan napos, száraz idő várható. a hőmérséklet kora délután 23 fok, késő este 18 fok körül alakul. a víz síófoknál 18 fokos.

a duma vizállása budapestnél 331 cm, hőmérséklete 15,4 fok.
/mti/

sk pr
13.16 030785 0747

--

sb0025 4 130 mtib1028

meghalt fülöp andrás

1985. július 3. - fülöp andrás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, 83 éves korában elhunyt. temetése július 4-én délután 3 órakor lesz a szentistváni temetőben.

az mszmp mezőkövesdi városi bizottsága

/mti/

tné/tné az cl pr
13.49 030785 0339

--

1985.07.03.

sb0026 4 150 mtib1029

zöldbab, uborka az őszi árpa helyén

1985. július 3. - lassu az aratás üteme az ország egyik legnagyobb gabonatermelő megyéjében, bács-kiskunban. a sok eső miatt késik az érés a gabonaféléken. az őszi árpa aratásának felén ugyan már tuljutottak a gazdaságok, de a gyakori esőzések elnyújtják a betakarítási időt. a felszabadult területek másodhasznosítására azonban kitűnnek a feltételek, amit ki is használnak a gazdaságok: 14 ezer hektáron természetesen a kalászosok után rövid tenészedjű takarmánynövényeket, illetve zöldségféléket. a korán lekerülő árpák helyén már sok helyütt kel a silókukorica, a köles, másutt pedig zöldbabot, uborkát termelnek, ipari felhasználásra. /mti/

Lász/bné, ká sk pr
13.49 030785 0716

--

sb0027 4 130 mtib1030

nemzetközi vit-tábor szolnokon

1985. július 3. - nemzetközi vit-tábor nyitotta meg kapuit szolnokon, a város tiszaligeti pihenő és üdülő centrumában. a kéthetes táborozás nyolcvan résztvevője - magyar, bolgár és észt uttorok - számára a rendezők színes programot állítottak össze. meghívták a gyerekeket a július 6-án rendezendő megyei uttor vit-napra, amellyel a közelgő moszkvai világifjúsági találkozót köszöntik. a rendezvényen föllépnek a megyéből összesereglt uttor művészeti csoportok, a kisz központi uttor művészegyüttes, a chilei viktor jara együttes, bemutatkozik több játékkészítő szakkör, honismereti csoport. lesz táncbáz, közös játék, lovasbemutató, lovaglás, bazár és fotószolgálat. a most megnyitott vit-tábor lakói nem csak közönségként lesznek jelen a vit-napon, hanem műsorral is bemutatkoznak. /mti/

end/kné az cl pr
13.50 030785 0857

as

--

sb0028 4 130 mtib1031

ülést tartott a budapesti pártbizottság

1985. július 3. - grósz károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának elnökletével szerdán kibővített ülést tartott a budapesti pártbizottság. az ülésen részt vettek a kerületi pártbizottságok első titkárai és a pártbizottság osztályvezetői. a testület jassó Mihály titkár előterjesztésében tájékoztatót hallgatott meg a központi bizottság június 26-i üléséről. ezt követően a fővárosi gazdálkodó szervezetek 1985. első öt hónapi eredményeit és a további feladatokat ismertette köteles zoltán titkár. /mti/

ka/km cl pr
13.52 030785 0622

--

sb0029 4 150 mtib1032

befejeződött a nagyjavítás a bánhidai erőműben

1985. július 3.- a szerdára virradó éjszaka ismét bekapcsolták az országos hálózatba a bánhidai hőerőművet, négy hónapos szünet után újra áramot fejleszt az üzem száz megawattos blokkja.

az elmúlt hónapokban nagyjavítás miatt szünetelt az erőműben a villamosenergia előállítás. alapos revízió alá vették a kazán, a turbina, a generátor, a transzformátor, valamint a szén-, a pernye- és a salakszállító rendszert; felújították, illetve kicserélték az elhasználódott alkatrészeket. a kazántestben levő - a forró víz elgőzölögtetésére szolgáló - csőrendszer cseréjének speciális munkáját s a negyven tonnányi régi kondenzátorcső kicserélését lengyel szakmunkásokra bízták. a blokk turbináját a láng gépgyárban alakították át; a gyár szakemberei azt ígérik, hogy ezzel a felújítással javul a turbina hatásfoka, azonos hőenergia felhasználásával több villamosenergia fejlesztésére lesz alkalmas a blokk.

a bánhidai erőmű nagyjavítására csaknem százmillió forintot költöttek. /mti/

ráb/an az sk pr
13.55 030785 1068

--

sb0030 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. július 3. - javítják a déli pályaudvar homlokzatát, ezért az alkotás utcában a moszkva tér felé vezető külső sávot és a krisztina köruton a krisztina tér felé vezető mindkét sávot lezárták. utóbbit a pályaudvar parkolóján keresztül lehet kikerülni.

autóbuszok szállítják az utasokat július 4-ről, csütörtökről péntekre, továbbá szombatról vasárnapra virradó éjszaka 0.30 és 4 óra között a 28-as villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

sa km fe bam
14.14 030785 0507

--

sb0031 4 160 mtib1034

kis szőttesek

1985. július 3. - kis szőttesek címmel az elmúlt 40 év lengyel szőttművészetét bemutató kiállítás nyílt szerdán a lengyel tájékoztató kulturális központban. a 18 alkotó 30 kiállított munkája között gobelének, különféle hurkolásos kézimunkák, himzések, s más, különböző technikával készített alkotások találhatók.

a szőtteseket július 15-ig, hétköznapokon 9 és 17 óra között lehet megtekinteni a nagymező utca 15. szám alatt. /mti/

sa km fe bam
14.20 030785 0484

--

sb0032 4 160 mtib1035

bélyegkiállítás

1985. július 3. - az ndk ifjúsága címmel bélyegkiállítás nyílt szerdán az ndk kulturális és tájékoztató központban /v. deák tér 3./ az ndk filatelisták szövetségének gyűjteménye augusztus 16-ig - hétköznapokon 10 és 18 óra között - látható. /mti/

sa km fe bam
14.23 030785 0292

--

sb0033 4 130 mtib1036

indiai kommunista vezető látogatása

1985. július 3. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán fogadta krisnant, az indiai kommunista párt országos tanácsa titkárát, a végrehajtó bizottság tagját, aki üdülésen tartózkodik hazánkban. *V. Farajana*

a szívélyes, elvtársi légkörű beszélgetés során kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk, országuk helyzetéről, az előttük álló feladatokról. megerősítették a két párt szándékát a pártközi kapcsolatok további fejlesztésére. /mti/

ka -ár fe bam
14.24 030785 0550

--

sb0034 4 150 mtib1037

habán népművészeti kerámiakiállítás

1985. július 3. - a fimcoop stúdió bemutatótermében szerdán budapesten megnyílt a habán népművészeti kerámiák kiállítása, amelyet a kaposvári fazekas háziipari szövetkezet rendezett mintegy százféle termékéből. elsősorban háztartási kerámiaedényeket, moksás, süteményes, boros, kompótos, likőrös és étkezési készleteket, továbbá diszkorsókat, vázákat, falitálapokat, hamutartókat mutatnak be. a fehér, a kék és a sárga alapszínű alkotásokat gazdagon díszítik az ősi habán fazekaskultúra motívumkincsének legszebb elemei, főként sokszínű virágkompozíciói. a szövetkezet termékei a habán művészek formavilágából is megőrizték mindazt, ami a mai kor igényeihez jól alkalmazható. valamennyi alkotás a népi iparművészeti tanács zsűrije előtt sikeresen vizsgázott termék.

a látogatók július 20-ig tekinthetik meg a bemutatót - munkanapokon délelőtt 10 órától délután 5 óráig -, s a kerámiákat a helyszínen megvásárolhatják. /mti/
sb/ka/sr/mz bam

14.43 030785 0997

--

sb0035 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

hangverseny a petőfi csarnokban

1985. július 3. - nemzetközi ifjúsági kamarazenekar ad hangversenyt július 15-én, hétfőn este 7 órakor a petőfi csarnokban. műsorukon beethoven iii. leonóra nyitány és bruckner vii. szimfónia. /mti/
sa/ka/km/mz bam

14.45 030785 0265

BA

--

sb0036 4 160 mtib1039

alakuló tanácsülések

1985. július 3. - két megye - győr-sopron és heves - tanácsa tartotta szerdán alakuló ülését; az ünnepi eseményen mindkét helyen részt vettek a terület ujonnan megválasztott országgyűlési képviselői.

egerben, a heves megyei tanács ülésén felszólalt czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese. a hetvenhat tagú tanács megválasztotta a végrehajtó bizottságot és a testület vezetőit. a megyei tanács elnöke ismét markovics ferenc lett, elnökhelyettesei: bágyi imre, kovács sándorné és maróti sándor.

a győr-sopron megyei tanács ülésén - amelyen részt vett szakali józsef, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke - a nyolcvanöt tagú tanács tizenhét tagú végrehajtó bizottságot választott.

megválasztották a testület vezetőit; a megyei tanács elnöke szabó mihály, a megyei pártbizottság eddigi titkára lett, az elnökhelyettesek: jankovics györgy, schmuck istván és válki istván. a nyugalomba vonult korábbi megyei tanácselnök, lombos ferenc munkásságát papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke méltatta, és átadta neki az elnöki tanács által adományozott kitüntetést, a munka vörös zászló érdemrendjét.

az alakuló tanácsüléseken a végrehajtó bizottságok tagjainak eskütétele után megválasztották a tanácsai bizottságokat, a megyei népi ellenőrzési bizottságok tagjait és tisztségviselőit, valamint a megyei bíróságok és a megyei munkaügyi bíróságok mellett működő népi ülnököket. /mti/

kov, cser az/mz bam

14.55 030785 1502

BA

-.-

sb0037 4 160 mtib1040

a csárdáskirálynő a margitszigeten

1985. július 3. - kálmán imre, a csárdáskirálynő című operettjének szabadtéri változatát láthatja csütörtök este a margitszigeti színpad közönsége.

kálmán egyik legsikeresebb operettje - amelynek ősbemutatója 1915-ben volt bécsben - sokezer előadásban került színre a világ csaknem valamennyi zenés színházában, budapesten elsőként 1916-ban mutatta be a király színház. a mostani változatban - amelynek főszerepét törőcsik mari alakítja - egyebek között agárdi gábor, kálmán györgy, berkes jános, hirtling istván, bessenyi ferenc és kállay bori lép színpadra. az előadás rendezője garas dezső, aki eddig négy művet állított színpadra, s most első ízben rendez operettet. a világhírű darabot - amelyben breitner tamás vezényletével a magyar posta szimfonikus zenekara, a magyar állami operaház kórusa, valamint a fővárosi operettszínház kórusa és balettkara működik közre - nyáron még kilenc alkalommal láthatja majd a közönség. /mti/

kp/ka km cl bam
14.56 030785 1009

-.-

sb0038 4 130 mtib1041

a béke-világkongresszus előkészületei /1. rész/

1985. július 3. - június 30. és július 2. között koppenhágában tartották a béke-világkongresszus előkészítő bizottságának ülését, amelyen részt vett sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke. hazaérkezése után az mti munkatársának elmondta, a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták: a világ jövőjéért aggódo békeszerető embereket nagy nyugtalansággal tölti el, hogy az atomfegyverkezés eddig nem tapasztalt módon felgyorsult, s annak veszélye fenyeget, hogy kiterjed a világra is. az ensz közgyűlése 1986-ot a béke évévé nyilvánította, s 1986. októberére koppenhágába összehívták a béke-világkongresszust.

ennek előkészítése során a békemozgalmak akciókkal szorgalmazzák, hogy a szovjet és az amerikai fél kölcsönösen elfogadható megegyezésre jusson az ür-, a stratégiai- és a közepes-hatótávolságu nukleáris fegyverek kérdésében, elejét vegyék az ürfegyverkezésnek. a genfi tárgyalások sikere érdekében az amerikai magatartást kell megváltoztatni - hangoztatták az ülésen -. a

BA

bel

- 24 -

1985.07.03.

békeszerető embereknek meg kell tenniük mindent azért, hogy a tárgyalások résztvevői eleget tegyenek a világ nyilvánossága előtt vállalt kötelezettségüknek a tárgyalások célját és tárgyát illetően. a tanácskozás résztvevői kifejezték meggyőződésüket, hogy van esély a leszerelésre, a fegyverkezés szintjének jelentős mértékű csökkentésére. ehhez mindenekelőtt politikai jószándék és becsületes megegyezési készség szükséges. koppenhágában egyetértettek: a béke-világkongresszust úgy kell megszervezni, hogy a békeszerető erők legszélesebb fóruma és a nemzetközi békeév kiemelkedő eseménye legyen. /folyt. köv./ me/ka/cl/-ár
15.01 030785 1674

-.-

sb0039 4 150 mtib1042

mezőgazdasági kemizálási konferencia

1985. július 3. - mezőgazdasági kemizálási konferencia kezdődött szerdán keszthelyen a nehézvegyipari kutatóintézet, a keszthelyi agrártudományi egyetem és a kémiai növényvédelmi és agrokémiai központ rendezésében. a háromnapos tanácskozáson a vegyipari vállalatok és mezőgazdasági nagyüzemek mintegy ezer szakembere vesz részt. a konferenciának ötven külföldi vendége van angliából, bulgáriából, Lengyelországból és svájcából.

a tanácskozás fő témája a mezőgazdasági hozamok növelése a talaj termékenységének fokozásával. ehhez kapcsolódott az első napon szabó imre ipari miniszter, előadása arról, hogy milyen szerepet tölt be az ipar a mezőgazdaság kemizálásában és milyen feladatai vannak az agrárgazdaság fejlesztésében. villányi miklós mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár az élelmiszergazdaság feladatainak megoldásával kapcsolatos kemizálási teendőkről, láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkára a korszerű tápanyagvisszapótlás problémáiról tartott előadást.

a konferencián átfogóan megvitatják a helyettes agrokemizálás hazai helyzetét, ismertetik a legújabb tudományos eredményeket és azok gyakorlati alkalmazásának lehetőségeit. ezen belül nagy figyelmet fordítanak a környezetkímélő és takarékosan alkalmazható folyékony és gyökérszórás műtrágyázásra. a plenáris üléseken husz előadás, számos korreferátum és mintegy száz poszteres előadás hangzik el. a konferencia zárónapját a kemikáliákat gyártók és felhasználók szakmai eszmecseréjének szentelik.

BA

bel

- 25 -

1985.07.03.

a tanácskozás ideje alatt huszonöt magyar vegyipari üzem mutatja be a mezőgazdaság részére gyártott hagyományos és új termékeit.
/mti/

tóa/kné st/gw bam
15.04 030785 1715

-.-

sb0040 4 130 mtib1043

a béke-világkongresszus./2./

az ülés résztvevői úgy határoztak: nemzetközi előkészítő bizottság ez év decemberében találkozik koppenhágában, hogy véglegesítse a béke-világkongresszus programját.

a magyar békemozgalom arra törekszik, hogy eredményesen hozzájáruljon a béke erőinek világméretű összefogásához. az előkészítés során csakugy, mint a béke-világkongresszuson segíteni kívánja az őszinte, nyílt párbeszédet, a bizalom erősítését, a népek közötti megértést. ez év október 24-30. között hazánkban is leszerelési hetet szerveznek. ennek nyitórendezvényén emlékeznek meg az ensz megalakulásának 40. évfordulójáról, és közzéteszik a békeév, valamint a béke-világkongresszus előkészítésének programját. /mti/
me/ka cl -ár bam
15.05 030785 0747

-.-

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 3. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,
london	20 fok,
osló	18 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	17 fok,

BA

berlin	17 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	17 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	19 fok,
prága	20 fok,
bécs	20 fok,
róma	28 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	24 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	24 fok,
athén	28 fok. /mti/

sr/cl bam
15.11 030785 0871

-.-

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 24, pénteken hajnalban 7, 12 fok.

csehszlovákia:

kevés felhő, csapadék már keleten sem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 25, pénteken hajnalban 8, 13 fok.

szovjetunió:

az időnként megnövekvő felhőzetből elszórtan alakulnak ki záporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 25, pénteken hajnalban 9, 14 fok.

románia:

3A

az időnként megnövekvő felhőzetből elszórtan várhatóak záporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23, 28, pénteken hajnalban 9, 14 fok.

jugoszlávia:

nyugaton derült, száraz idő, keleten futó zápor még lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24, 29, pénteken hajnalban 10, 15 fok. /mti/
sr/il bam
15.21 030785 1015

-.-

sb0043 4 130 mtib1048

ibusz-sajtótájékoztató keszthelyen

1985. július 3. - az ibusz őszi és téli utazási ajánlatairól tartottak sajtótájékoztatót szerdán keszthelyen, a festetics kastélyban. walkó miklós vezérigazgató-helyettes elmondta, hogy az utó- és előszezomban 24 országba, 125 utvonalon, mintegy 65 ezer turistának kínálnak kiutazási lehetőséget. ebben az időszakban 20-40 százalékkal kevesebbe kerülnek programjaik, mint a fődényben, s bővítették a viszonylag olcsó utak körét is. számos utjukra külön kedvezményt nyújtanak a nyugdíjasoknak. több lesz az ugynevezett sportutazás, a szomszédos országokon kívül bulgáriába és lengyelországba is szerveznek síturákat. kapósnak ígérkeznek a kedvező áru külföldi és hazai karácsonyi-szilveszteri üdülések. akiknek a pénztárcája engedi, azok eljuthatnak japánba is, üdülhetnek cipruson vagy a kanári-szigeteken.

a belföldi turizmus fellendítésére reklámakciót szervez az ibusz, amelynek keretében 238 utvonalon kínálnak országjárást, vár- és városlátogatást, irodalmi kirándulást, különféle kulturprogramot, valamint gyalog- és ingyenceturát.

már kaphatók az ibusz-irodáknban a „külföldi utazások ősztől tavaszig '85/'86,, című, illetve az év végi ajánlatokat tartalmazó programfüzetek. ezekben részletes tájékoztatót találnak az érdeklődők. /mti/

tas/kné st/gw bam
15.29 030785 1322

3A

-.-

sb0044 4 160 mtib1049

vitányi iván kitüntetése

1985. július 3. - az elnöki tanács vitányi ivánnak, a művelődéskutató intézet igazgatójának sokoldalú tudományos és művelődéspolitikai munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést drecin józsef művelődési államtitkár szerdán adta át. /mti/

gg -ár fe bam
15.33 030785 0385

--

sb0045 4 160 mtib1050

bartók-est a dominikánus udvarban

1985. július 3. - bartók-esttel mutatkozik be csütörtökön a zalaegerszegi hevesi sándor színház a hilton szálló dominikánus udvarában. a társulat bartók béla három egyfelvonásosát, a kékszakállu herceg várát, a fából faragott királyfit és a csodálatos mandarint mutatja be ruszt józsef rendezésében, fekete gizi és szalma tamás főszereplésével.

a bartóki zenére épülő, mozgásszínházi eszközökkel megjelenített előadás érdekessége, hogy magyar színpadon első alkalommal játsszák ugyanazon személyek az örök nőt - juditot, a királykisasszonyt és a lányt -, valamint a darabok férfialakjait - a kékszakállut, a tündért és a mandarint. a produkciót július 5-én, 11-én és 12-én is láthatja majd a közönség.

a budavári vigasságok további programjában egyebek között offenbach két kisoperáját, pergolesi két, donizetti és mozart egy-egy vigoperáját, továbbá a kamarazene gyöngyszemei című összeállítást, valamint a corelli kamarazenekar és az ex antiquis együttes két-két hangversenyét hallgathatják meg az érdeklődők. a dominikánus udvar nyári műsorsorozata augusztus 30-án a kodály kamara-táncegyüttes táncfigurák című előadásával ér véget. /mti/

kp/ka km -ár fe bam
15.39 030785 1217

BA

--

sb0046 4 130 mtib1051

kitüntetés /szőke tiber/

1985. július 3. - az elnöki tanács szőke tiber rendőr-alezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

gg/bc/gw bam
15.41 030785 0268

--

sb0047 4 130 mtib1053

horváth istván látogatása a duna-85 gyakorlaton

1985. július 3. - a hazánk területén zajló duna-85 gyakorlaton résztvevő magyar, szovjet, csehszlovák csapatok és törzsek feladataikat sikeresen teljesítik. a csapatok tevékenységét szerdán megtekintette horváth istván, az msszp központi bizottságának titkára és oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter. /mti/

gg -ár fe bam
16.02 030785 0395

--

sb0048 4 160 mtib1054

finn grafikus tárlata

1985. július 3.- szerdán békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban megnyitott kari piippo finn grafikus tárlata. a kiállítást mikkeli város polgármestere, eero raunio nyitotta meg. a békéscsaba finnországi testvérvárosában, mikkeliben élő képzőművész hazája egyik kiemelkedő grafikusművésze. a csabai muzeum nagytermében megnyitott kiállításon hetven grafikai munkáját, alkotói tevékenységére legjellemzőbb rajzait, meseillusztrációit és falragaszait mutatja be az érdeklődőknek.

kari piippo békéscsabai tárlata augusztus 4-ig lesz nyitva.
/mti/

sam ká fe bam
16.06 030785 0598

BA

--

sb0049 4 150 mtib1055

tanácskozás a napenergia hasznosításáról

1985. július 3. - a napenergia hasznosításának eddigi eredményeit és a továbblépés lehetőségeit vitatták meg szerdán a székesfehérváron tanácskozó 3. építőipari energiaracionalizálási kollokvium második napján.

a napenergia hasznosítására irányuló első kísérletek 3-4 éve kezdődtek meg Magyarországon az évm építőipari energiaracionalizálási célprogramjának keretében. azóta több vállalat és szövetkezet megkezdte az erre a célra szolgáló berendezések, a napkollektorok gyártását. ma már csaknem 10 ezer négyzetméter felületű ilyen berendezés működik az országban. a legjobban a melegvíz szolgáltatására alkalmazott napelemek terjedtek el. ilyen berendezések adják a melegvizet a balatonfüredi és a velencei kempingben, sőt újabban a debreceni tócskerti lakótelep egyik házában is.

a szakemberek nagy lehetőséget látnak a szoláris technika mezőgazdasági alkalmazásában, főként a kíméletes bánásmódot igénylő termények szárítására, az állattartó telepek melegvíz ellátására, valamint az üvegházak éjszakai temperálására. a dömsödi dózsa termelőszövetkezetben már épül egy napenergiával működő ezer tonnás lucernaszárító és -tároló, amely télen a szarvasmarha telepet is ellátja majd melegvízzel. a budapesti műszaki egyetem hő- és rendszertechnikai intézetében egyszerű kivitelű, hordozható mezei szárítók kifejlesztésén dolgoznak.

ami a napenergiának a lakó- és középületek fűtésére való felhasználását illeti, a tanácskozáson elmondták, hogy már több városban történtek ilyen kezdeményezések, s budapesten készülnek egy kísérleti „napiskola”, tervei is. az eljárás alkalmazásának azonban komoly akadálya, hogy az ilyen épületek erős hőszigetelést igényelnek, ami drágítja az építkezést, és csak hosszabb távon térül meg. a kollokviumon elmondták, hogy a napenergia-hasznosítás lehetőségeinek tisztázására részletes felmérő munka kezdődött, s ennek eredményei alapján döntenek majd a fejlesztés módjairól. /mti/

dáv/fné st fe bam
16.11 030785 2008

BA

-.-

sb0050 4 130 mtib1056

a magyar élettani társaság 50. jubileumi vándorgyűlése

1985. július 3. - a magyar élettani társaság 50. jubileumi vándorgyűlése kezdődött szerdán a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri épületében. a több napos tanácskozáshoz kapcsolódik az élettani világszövetség 12 szimpoziuma. e rendezvényeken 31 nemzeti élettani társaság képviselői és a magyar élettani szakemberek - mintegy 800 orvostudós - vitatják meg az élettani kutatások legújabb eredményeit. sok előadás hangzik el az akaratunktól nagyrészt független simaizom működéséről és szabályozásáról. elmondják többek között, hogy a molekuláris kémiai enzimhatások megismerése révén gyógyszerekkel lehet hatni nemcsak az egész simaizomra, hanem valamely izomroston belüli folyamatra is. ilyen módon hatékonyabban kezelhetik a kalcium anyagcserével kapcsolatos és más betegségeket. beszámolnak a szakemberek az erek belső falát borító vékony sejtrétegek funkciójának vizsgálatáról is. megállapították ugyanis, hogy ezek a sejtek olyan anyagokat termelnek, amelyek előidézhetik az érelzáródást okozó vérrögök keletkezését. tájékoztatják egymást a paprikában levő csipősanyagok élettani és gyógyszeres hatásáról is. a magyar élettani művelői vérkeringés-kutatásaik eredményeiről szólva elmondják többek között, hogy új gyógyszerek alkalmazásával megelőzhető az agy oxigénhiány okozta károsodása.

a megnyitón a magyar élettani társaság tiszteletbeli tagjává fogadták wilfried mormanns, paul horowitz amerikai, jozef zachar, korpás györgy és branislav lichardus csehszlovák, francois morel francia, kurt brück, otto creutzfeldt nszk-beli és janusz sadowski lengyel professzort. ekkor adták át a jubileumi pályázat díjait a fiatal magyar kutatóknak. /mti/

me/gg km fe bam
16.16 030785 1759

BA

-.-

sb0051 4 130 mtib1057 /közönségszolgálat/

forgalomelterelés

1985. július 3. - a 21. hortobágyi nemzetközi Lovasnapok rendezvényeinek idején, július 4-én 16 órától július 7-én 20 óráig a hortobágyi halastó bejáratától a látóképi-elágazásig forgalomelterelést léptetnek életbe. a változásokat a helyszínen táblák jelzik. /mti/

gg st fe bam
16.23 030785 0312

--

sb0052 4 160 mtib1058

sajtótájékoztató az eurofolk ,85 című rendezvényről

1985. július 3. - a kommunista ifjusági szövetség budapesti műszaki egyetemi bizottsága sajtótájékoztatón ismertette eurofolk ,85 című rendezvényének programját szerdán a petőfi csarnokban.

wootsch péter, a bme közművelődési titkárságának vezetője elmondotta: a találkozón - amelyet július 12-én 18 órai kezdettel rendeznek meg a petőfi csarnokban - a nagy európai folkfesztiválok neves együttesei, előadóművészei lépnek a közönség elé. ilyen zenei fesztiválnak első ízben ad otthont a magyar főváros. az éjfélig tartó népzenei gálán többek között színpadra lép a mosaic együttes. a zenekarban holland, dán, ír muzsikások játszanak majd, s helyet kapott az együttesben sebestyén mártá is, a tradicionális népzenei játszó muzsikás együttes tagja. a mosaic muzsikája szerteágazó népzenei háttérből táplálkozik, műsorában megjelennek a tagok által képviselt nemzetek zenéi. fellép a fesztiválon az ír shegú együttes, amelytől a brit szigetektől való zenét és dalokat, illetve ír és skót táncmuzsikát, breton dallamokat, angol dalokat és saját kompozíciókat hallhat a közönség. bulgáriából érkezik az estet záró táncművész, a razgrad zenekar. a blues és a ragtime virtuóz tolmácsolója peter ratzenbeck grazi muzsikás is izelítőt ad repertoárjából a népzenei találkozón. az eurofolk ,85 házigazdája a kaláka együttes, és színpadra lép a muzsikás zenekar is.

a tájékoztató bejelentették: július 13-14-én a diósgyőri várban rendezik meg a kaláka nemzetközi folkfesztivált. a program első napján a kaláka, a mákvirág, a makám és a gereben együttes lép fel,

Bf

s koncertet adnak az eurofolk ,85 című rendezvényen szerepelt külföldi zenekarok, illetve előadóművészek is. vasárnap ugyancsak több magyar és külföldi népzenei együttes műsorát hallgathatják meg az érdeklődők. a két estére 120 forintos bérlet vásárolható elővételben a 3530 vmk, miskolc, szécsényi utca 30. címen. /mti/

na/cl/bc/gw bam
16.24 030785 1979

--

sb0053 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. július 3. -

érvényben: 1985. július 4-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6612,24	6618,86	6625,48
ausztrál dollár	3374,70	3378,08	3381,46
belga frank	82,66	82,74	82,82
dán korona	464,00	464,46	464,92
finn márka	801,85	802,65	803,45
francia frank	546,49	547,04	547,59
hollandi forint	1476,76	1478,24	1479,72
japán yen /1000/	203,97	204,17	204,37
kanadai dollár	3728,58	3732,31	3736,04
kuvaiti dinár	16715,18	16731,91	16748,64
norvég korona	577,52	578,10	578,68
nszk márka	1664,20	1665,87	1667,54
olasz lira /1000/	26,10	26,13	26,16
osztrák schilling	236,84	237,08	237,32
portugál escudo	29,16	29,19	29,22
spanyol peseta	29,10	29,13	29,16
svájci frank	1990,28	1992,27	1994,26
svéd korona	577,75	578,33	578,91
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5059,69	5064,75	5069,81

3A

- - -

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sr fe bam
16.29 030785 1373

-.-

sb0054 4 160 mtib1060

vegyészkonferencia pécssett

1985. július 3. - vegyészkonferencia kezdődött szerdán pécssett a szervezkémiai kutatások legújabb hazai eredményeiről. a három-napos tanácskozáson négyszázharminc szakember adja közre elméleti és gyakorlati munkájának mindaddig nem közölt eredményeit, ismerteti a kutatások során felmerült problémákat s azok megoldását.

a megnyitó plenáris ülésen többek között beszámoltak a karotinoidekémia hazai fejlődéséről. a sárgarépa színét adó karotinról elnevezett vegyületcsoport bizonyos fajtái alkalmasak az a-vitaminhiány megelőzésére, a napérzékenységben szenvedő betegek és a bőrrák gyógyítására. ennek kapcsán megemlékeztek a hazai karotinkémiai kutatások úttörőjéről, zechmeister lászló professzorról, aki másfél évtizeden át tevékenykedett pécssett, s akinek munkásságát napjainkban a pécsi orvostudományi egyetemen működő kutatócsoport folytatja. ismertették az érelzáródásos betegségek - köztük az infarktus - gyógyításában alkalmazható legújabb anyagok kutatása és előállítására terén a chinoin gyár szakemberei által elért biztató eredményeket is.

bemutatták a konferencián a kutatás és a fejlesztés szinte minden mozzanatában hasznosítható számítógépes információs rendszert. a magyar tudományos akadémia központi kémiai kutató intézete által működtetett információs bázis nemzetközi kémiai adatbankokhoz is kapcsolódik, s számottevően meggyorsítja a szakemberek tájékozódását, a világon megjelent tudományos szakirodalom áttekintését témák, szerzők sőt újabban bizonyos vegyületcsoportok vagy képletek szerint is. az intézet a kutatók figyelmébe ajánlotta ezenfelül új grafikus terminálját, amelynek segítségével a molekulák térbeli helyzete a korábbinál szemléletesebben tanulmányozható. /mti/

kász st fe bam
16.32 030785 1769

BA

-.-

sb0055 4 160 mtib1061

magyar-koreai tárgyalások

1985. július 3. - a magyar-koreai műszaki-tudományos együttműködési albizottság 1985. június 27. és július 3. között tartotta 10. ülését budapesten. az ülés alkalmából kim ung ho, a koreai népi demokratikus köztársaság állami tudományos és műszaki bizottságának elnökhelyettese és székács imre, a tesco vezérigazgatója, az albizottság társelnökei jegyzőkönyvet írtak alá, amelyben meghatározták a magyar-koreai műszaki-tudományos együttműködés 1985-86. évi munkaprogramját. a koreai delegáció vezetőjét, kim ung ho-t fogadta tétényi pál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke. /mti/

gg sr fe bam
16.35 030785 0657

-.-

sb0056 4 130 mtib1063

az új-zélandi nagykövet átadta megbízólevelét

1985. július 3. - traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke szerdán fogadta donald james walker-t, új-zéland rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásán jelen volt nagy gábor külügyminiszter-helyettes. /mti/

gg bc fe bam
16.58 030785 0347

BA 205

-.-

bel

- 36 -

1985.07.03.

sb0057 4 130 mtib1066 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 3. -

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

több órás napsütés

jobbára derült, száraz, napos idő várható. az északi szél időnként megélénkül. a hőmérséklet délután 23, 27 fok között alakul.
/mti/

mz bam
17.59 030785 0347

--

sb0058 4 160 mtib1069

finn kórus győrtt

1985. július 3. - a kuopioi férfikórus vendégszerepelt szerdán a győri petőfi sándor művelődési központban. győr finnországi testvérvárosának ötvenöt tagu együttese lammentausta risto karnagy vezényletével bartók, kodály és finn zeneszerzők műveit szóltattatta meg. /mti/

mzs/sza st/il bam
19.02 030785 0322

BA

--

bel

- 37 -

1985.07.03.

sb0059 4 160 mtib1070

dán kórus koncertje pécssett

1985. július 3. - skandináv zeneszerzők alkotásait és dánia népdalait szóltattatta meg pécssett tartott szerdai bucsukoncertjén az arhusi egyetemi énekkar. az ötvennégy tagu együttes, amely már számos európai országban vendégszerepelt, az eötvös loránd tudományegyetem kórusának vendégeként tartózkodott hazánkban. /mti/
kász st/il bam
19.03 030785 0377

--

sb0060 4 130 mtib1071

macsári károly bucsuztatása

1985. július 3. - macsári károlynak, a népszava elhunyt nyugalmazott főmunkatársának hamvasztás utáni bucsuztatása július 8-án, hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a rákoskereszturi temető ravatalozójában. /mti/

gg fe bam
19.17 030785 0261

--

sb0061 4 130 mtib2001

az egyiptomi külügyminiszter megbeszélései - részletes

1985. július 3. - /kérjük a szerkesztőségeket, hogy a korábban mtib1019. számon kiadott anyagot gyorsírnak tekintsék./

várkonyi péter külügyminiszter meghívására július 1. és 3. között hivatalos látogatást tett hazánkban ahmed eszmat abdel-megid, az egyiptomi arab köztársaság külügyminisztere.

az egyiptomi diplomácia vezetőjét fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. ahmed eszmat abdel-megid tárgyalást folytatott várkonyi péterrel, és találkozott váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel.

BA

a magyar vezetőkkel folytatott szívélyes, őszinte légkörű megbeszéléseken véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről. kifejezték országaik szándékát, hogy a jövőben is tevékenyen hozzájárulnak a világ békéjének és biztonságának megszilárdításához, a leszerelés ügyéhez és a nemzetközi együttműködés erősítéséhez. a tárgyalásokon nagy figyelmet szenteltek a közel-keleti térségnek. a válság rendezéséhez vezető ut eltérő megítélése ellenére egyetértettek abban, hogy a közel-keleti béke mielőbbi helyreállítása egyaránt szolgálná a nemzetközi biztonság és a térség népeinek érdekeit.

az egyiptomi külügyminiszter és magyar tárgyalópartnerei áttekintették a magyar népköztársaság és az egyiptomi arab köztársaság kapcsolatait, és megelégedéssel állapították meg, hogy azok az utóbbi időben kedvezően fejlődnek, s további lehetőségek vannak szélesítésükre, elsősorban a gazdasági együttműködés területén.

ahmed eszmat abdel-megid hivatalos egyiptomi látogatásra hívta meg várkonyi pétert, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

t/kj/-ár/gw bam
20.00 030785 1894

-.-

sb0062 4 160 mtib2002

koncertsorozat keszthelyen

1985. július 3. - koncertsorozat kezdődött szerdán a keszthelyi karmelita templomban. első alkalommal johann sebastian bach jános-passióját hallhatta a közönség. a művet az ndk-beli christian ehwald vezényletével a miskolci szimfonikus zenekar és az állami népi együttes énekkara /karigazgató: pászti miklós/ adta elő. orgonán kovács endre játszott.

a balatonnál nyaraló hazai és külföldi zenebarátok körében közkedvelt programban még további öt hangverseny szerepel. legközelebb, július 17-én a romániai stefan david, két héttel később a lengyel joachim graubich, augusztus 7-én a szovjet leonyid rojzman, 21-én bartl erzsébet, szeptember 4-én pedig baróti istván szólaltatja meg a templom orgonáját. /mti/

tas/kné,ká/gw bam
20.05 030785 0775

34

-.-

sb0063 4 180 mtib2003

félóráig állt a forgalom a metró egyik szakaszán

1985. július 3. - szerdán délután 14-14.30 óra között nem közlekedett a metró a nagyvárad tér és a deák tér között, mert a ferenc körüti állomáson egy fiatal férfi a beérkező szerelvény elé vetette magát. a súlyosan megsérült férfit a mentők kórházba szállították. ebben az időben autóbuszok szállították az utasokat a nagyvárad tér és a deák tér között. /mti/

me/gg/gw bam
20.30 030785 0439

-.-

sb0064 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. július 3.

sb0001 a konzervgyárak alkalmazkodnak a változó időjáráshoz
sb0002 magyar gyógykozmetikum az egyesült államokban
sb0003 tiszta cipőgyár - hetvenötmilliós haszon ujitásokból
sb0004 várgondnokság
sb0005 nyári oktatótáborok
sb0006 környezetvédelmi pályázat
sb0007 balesetveszélyes termékek árusítását tiltotta meg a kermi
sb0008 új tv-átjátszóállomás komáromban
sb0009 hévizes forrásbarlang esztergomban
sb0010 mecseki pávaszemek
sb0011 virágzik a gesztenye
sb0012 huszár vilmos emlékkiállítás
sb0013 építőtábor rákoscsabán
sb0014 nyári színház csabán
sb0015 in memoriam illyés gyula
sb0016 javítás /sb0009/
sb0017 termel az „édességgyár”,
sb0018 az egyiptomi külügyminiszter
sb0019 kitüntetések
sb0020 nemzetközi uttörőtábor
sb0021 balesetek
sb0022 háztáji kombájnok
sb0023 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0025 meghalt fülöp andrás
sb0026 zöldbab, uborka az őszi árpa helyén

BA

1985.07.03.

sb0027 nemzetközi vit-tábor
 sb0028 ülést tartott a budapesti pb
 sb0029 befejeződött a nagyjavítás
 sb0030 a főinform jelenté
 sb0031 kis szöttek
 sb0032 bélyegkiállítás
 sb0033 indiai vezető látogatása
 sb0034 habán népművészeti kerámiakiállítás
 sb0035 hangverseny a petőfi csarnokban
 sb0036 alakuló tanácsulések
 sb0037 a csárdáskirálynő a margitszigeten
 sb0038 a béke-világkongresszus előkészületei /1. rész/
 sb0039 mezőgazdasági kemizálási konferencia
 sb0040 a béke-világkongresszus előkészületei /2. rész/
 /folyt. köv./ kö/cl fe
 21.02 030785 1519

-.-

sb0065 4 130 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0042 a környező országok időjárása
 sb0043 ibusz - sajtótájékoztató készthelyen
 sb0044 vitányi iván kitüntetés
 sb0045 bartók-est a dominikánus udvarban
 sb0046 kitüntetés /szőke tiber/
 sb0047 horváth istván látogatása
 sb0048 finn grafikus tárlata
 sb0049 a napenergia hasznosításáról
 sb0050 a magyar élettani társaság 50. jubileumi vándorgyűlése
 sb0051 forgalomelterelés
 sb0052 sajtótájékoztató az eurofolk ,85 rendezvényéről
 sb0053 az mmb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0054 vegyészkonferencia pécssett
 sb0055 magyar-koreai tárgyalások
 sb0056 az új-zélandi nagykövet átadta megbízólevelét
 sb0057 időjárás-jelentés
 sb0058 finn kórus győrt
 sb0059 dán kórus koncertje pécssett
 sb0060 mocsári károly bucsuztatása
 sb0061 az egyiptomi külügyminiszter megbeszélései - részletes
 sb0062 koncertsorozat készthelyen
 sb0063 félórásig ált a forgalom a metró egyik szakaszán
 sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

BA

1985.07.03.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, baumann lászló

- v é g e -

/mti/ fe/gw
 21.03 030785 1232

BA

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 04.

bel csütörtök

sb0001 4 150 mtib1001

orion-ujdonságok a második félévben

1985. július 4. - a következő hónapokban több orion gyártmányú híradástechnikai újdonság jelenik meg a hazai üzletekben, köztük színes tévék, video-magnók és hangszórók.

az orion az idén számottevően bővítette termelését színes televíziókból, s az év végéig összesen mintegy 66 ezer készüléket szállít a belkereskedelemnek. Ily módon csökken a hiány ezekből a típusokból. augusztusban kerül forgalomba a gall tx nevű energiatakarékos, 67 centiméter képcsőátmérőjű új színes televízió, amely 8 előreprogramozott állomás vételére alkalmas. speciális csatlakozóval látják el, így a műsorokat jó minőségben lehet video-magnóra rögzíteni, illetve arról lejátszani. a készüléket infravörös távirányítóval és teletext dekóderrel is ellátták. fülhallgató és magnetofon is csatlakoztatható hozzá. a lengyel, illetve francia képcsövet tartalmazó gall tx tévéből még ebben az évben kétezer készül el.

az őszi hónapokban már kapható lesz az orion gyárban összeszerelt orion-panasonic video-magnetofon is. a japán céggel kialakított kooperáció ebben az évben ezer készülék összeszerelését teszi lehetővé. a video-magnót infravörös távvezérlővel látják el. a készülék 16 programot memorizál, meghajtómotorja kvarc-vezérelt, s egy program felvétele 14 nappal előre beállítható. csatlakoztatható hozzá video-kamera, s alkalmas pal és secam rendszerű adások rögzítésére oirt és ccir szabványok szerint.

